

Δέκα ημέρες «σιωπητήριο» εν όψει ανασχηματισμού

Γενικό «σιωπητήριο», εν όψει πρωτοβουλιών για τον εκσυγχρονισμό του πολιτικού συστήματος, επιβάλλει σε κυβερνητικά και κομματικά στελέχη ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης, προτού αναχωρήσει για την Ουάσινγκτον, κρίνοντας ότι με τη σιωπή προλαμβάνονται περιπτώσεις εσωστρέφειας, παρεξηγήσεων, αλλά και... αδράνειας. Ο κ. Σημίτης υπενθύμισε στα κυβερνητικά στελέχη ότι ο ίδιος θα αποφασίσει τι είδους πρωτοβουλίες θα αναλάβει και τον χρόνο που θα τις ανακοινώσει, συνεπώς οποιαδήποτε συζήτηση για τον ανασχηματισμό και τις αλλαγές στο κόμμα παραμένουν άνευ αντικειμένου.

Οι στενοί συνεργάτες του κ. Σημίτη διαβεβαίωσαν, χθες, «Το Βήμα», ότι ο Πρωθυπουργός δεν έχει ακόμη λάβει τις αποφάσεις του, αφού η προσοχή του έχει εστιάσει στην επιτυχή αλλαγή της ελληνικής προεδρίας και ότι δεν αποκλείεται, όταν αποφασίζει για τον ανασχηματισμό, να έχει μπροστά του «λευκή σελίδα», όπερ σημαίνει ότι για κανέναν υπουργό δεν έχει αποφασισθεί τίποτε σχετικό.

Το γενικό «σιωπητήριο», βεβαίως, σημαίνει και παράλληλα εργασία και ο κ. Σωκ. Κοσμίδης ανέλαβε από χθες να υπενθυμίσει σε όλα τα μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου να ολοκληρώσουν σύντομα τις εκκρεμότητες των υπουργείων τους και να απέχουν από κάθε δήλωση που μπορεί να πυροδοτήσει νέο γύρο εσωστρέφειας. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο κ. Κ. Λαλιώτης, κάνοντας πρώτος πράξη το κάλεσμα του Πρωθυπουργού για «σιωπητήριο», δεν πρόεβη σε καμία δήλωση σχετική με τα εσωτερικά του ΠΑΣοΚ και προήδρευσε σε απανωτές συσκέψεις στη Χαρ. Τρικούπη για την αγροτική πολιτική. Αλλωστε, η πλειοψηφία των υπουργών «εσιώπησε», χθες - όπως έλεγαν χαριτολογώντας: «δέκα ημέρες είναι αυτές, θα αντέξουμε χωρίς δηλώσεις» -, ενώ ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Χρ. Πρωτόπαπας έσπευσε να δηλώσει κατά την ενημέρωση των πολιτικών συντακτών, προφανώς για να αποφύγει κάθε σχετική ερώτηση, ότι «δεν σχολιάζω πληροφορίες και δημοσιεύματα για τον επικείμενο ανασχηματισμό». Ως και τη συνέντευξη του κ. Μιχ. Νεονάκη, στο Mega, αρνήθηκε να σχολιάσει ο κ. Πρωτόπαπας, λέγοντας λακωνικά ότι «οι δηλώσεις του κ. Νεονάκη δεν αφορούν την κυβέρνηση». Πληροφορίες αναφέρουν ότι κατά τη διάρκεια του επόμενου δεκαήμερου ο κυβερνητικός εκπρόσωπος θα «απέχει» από κάθε ερώτηση αναφερόμενη στα εσωκομματικά του ΠΑΣοΚ, ή στον ανασχηματισμό.

Βεβαίως, ανεπισήμως και κατ'ιδίαν οι υπουργοί και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας δεν συζητούν άλλο ζήτημα παρά μόνο τον ανασχηματισμό, αλλά και την πλήρωση της κενής θέσης στο ΕΓ. Σε εκείνο που φαίνεται πως καταλήγουν τα στελέχη (χωρίς, βεβαίως, να διαθέτουν πληροφορίες για τις προθέσεις του κ. Σημίτη) είναι ότι τελικά δεν πρόκειται να επιβληθεί ασυμβίβαστο κομματικής και κυβερνητικής θέσης.